



మంగళవారం ఢిల్లీలో ప్రధానమంత్రి మోదీని కలిసిన ఆర్కాత మిడియాతో మాట్లాడుతున్న ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి. చిత్రంలో ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్క

ఆర్థికంగా ఆదుకోండి

ముదబోజో తరువాయి... రాష్ట్ర ప్రయోజనాలను కాపాడటం కోసం, ప్రజాస్వామ్య సూక్ష్మత తోపాటుగా దేశ ప్రధాని మోదీని మర్యాదపూర్వకంగా సీఎం హోదాలో రేవంత్ రెడ్డి, డిప్యూటీ సీఎం హోదాలో తాను కలిసినట్లు వెల్లడించారు. విభజన చట్టం హామీలను ప్రధాని దృష్టికి తీసుకెళ్లినట్లు తెలిపారు. బయ్యారం ఉక్కు పరిశ్రమ, కాజీ పేట రైల్వే కోచ్ ఫ్యాక్టరీ, ఐటీఐఐఐ లాంటి పలు పరిశ్రమలను ప్రభుత్వం చేతులు వదిలేయాలని డిమాండ్ చేశారు. పాల తీసుకోవాలని విజ్ఞప్తి చేసినట్లు చెప్పారు. పాల మూల-రంగానికి ఎత్తిపోతల ప్రాజెక్టుకు జాతీయ హోదా ఇవ్వాలని విన్నవించినట్లు తెలిపారు. వీటితోపాటు ఐఐఐఐ, సైకిల్ స్కూల్, నేషనల్ హైవే అధారిత ఐఐఐ డిమాండ్ వద్ద గ

దరఖాస్తులో డౌట్లెన్నో!

- గందరగోళంగా 'ఆరు గ్యారంటీ' లిఫ్ట్ చేశారా?
- పథకాలవారిగా దరఖాస్తు? లన్నింటికీ ఒకటేనా?
- ఒక్కో వ్యక్తికి ఒక లిఫ్ట్ చేశారా? కుటుంబానికి ఒకటా?
- ఉచిత విద్యుత్తు, 'కౌలురైతు'కు ఎట్లా లిఫ్ట్ చేసుకోవాలి?
- మహిళలు మళ్లీ దరఖాస్తు చేసుకోవాల్సిందేనా?
- లిఫ్ట్ చేశారని సర్కారుకు స్పష్టతేదీ?



ఒకే దరఖాస్తు? విడివిడిగా చేసుకోవచ్చా?
అభ్యుదయస్థంలో భాగమైన మహాలక్ష్మి, గృహజ్యోతి, చేయూత, రైతు భరోసా, ఇందిర మ్యూ ఇండ్రస్ట్రీల కార్యక్రమాలను సంబంధించి ప్రభుత్వం దరఖాస్తులను స్వీకరిస్తున్నట్లు పేర్కొన్నది. ఈ ఐదు గ్యారంటీల్లో తొమ్మిది హామీలు ఉన్నాయి. ఆస్తి గ్యారంటీలకు కలిపి ఒకే దరఖాస్తు తీసుకుంటారా? లేక గ్యారంటీలవారీగా విడిగా దరఖాస్తులు తీసుకుంటారా? అనే సందేహాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. ఈ హామీల్లో మరొకటి ఏదీ గ్యారంటీలకు సంబంధించినవి మరొకటిగా కలుపుకుంటే మొత్తానికి సంబంధించినవి ఉన్నాయి. మహాలక్ష్మిలో భాగమైన 200 యూనిట్ల కలిపి విద్యుత్తు, ఇందిర మ్యూ ఇండ్రస్ట్రీల కలిపి విద్యుత్తు సంబంధించినవి. ఈ నేపథ్యంలో మహిళలు వ్యక్తిగత పథకాలకు ఒక దరఖాస్తు, కుటుంబ పథకానికి సంబంధించి రెండు దరఖాస్తులు చేయాలి. ఒక దరఖాస్తు సరిపోతుందా? అనే సందేహాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి.

ఈ పథకాలకు దరఖాస్తు ఎందుకు?
ఐదు గ్యారంటీల్లో కొన్ని పథకాలకు అసలు దరఖాస్తులు స్వీకరించాల్సిన అవసరమే లేదనే అభిప్రాయాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. ప్రతి పథకం కానికీ తెల్ల రేషన్ కార్డును ప్రామాణికంగా పరిగన్నది. ఈ ఐదు గ్యారంటీల్లో తొమ్మిది హామీలు ఉన్నాయి. ఆస్తి గ్యారంటీలకు కలిపి ఒకే దరఖాస్తు తీసుకుంటారా? లేక గ్యారంటీలవారీగా విడిగా దరఖాస్తులు తీసుకుంటారా? అనే సందేహాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. ఈ హామీల్లో మరొకటి ఏదీ గ్యారంటీలకు సంబంధించినవి మరొకటిగా కలుపుకుంటే మొత్తానికి సంబంధించినవి ఉన్నాయి. మహాలక్ష్మిలో భాగమైన 200 యూనిట్ల కలిపి విద్యుత్తు, ఇందిర మ్యూ ఇండ్రస్ట్రీల కలిపి విద్యుత్తు సంబంధించినవి. ఈ నేపథ్యంలో మహిళలు వ్యక్తిగత పథకాలకు ఒక దరఖాస్తు, కుటుంబ పథకానికి సంబంధించి రెండు దరఖాస్తులు చేయాలి. ఒక దరఖాస్తు సరిపోతుందా? అనే సందేహాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి.

మోదీ ముందూ అప్పుల పాట

ముదబోజో తరువాయి... ఆరు గ్యారంటీల అమలుకు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం చేపట్టిన దరఖాస్తు ప్రక్రియను ప్రజల్లో అనేక సందేహాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. ఏ పథకానికి ఎవరు.. ఏ విధంగా దరఖాస్తు చేయాలనేదానిపై గందరగోళానికి గురవుతున్నారు. దరఖాస్తుకు ప్రభుత్వం నుంచి సరైన మార్గదర్శకాలుగానీ, దరఖాస్తు సమాచారాన్ని విడుదల చేయకపోవడమే ప్రజల సందేహాలకు కారణమనే అభిప్రాయాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. ఆర్కాత మిడియా నివేదిక ప్రకారం అత్యధిక సొంత పన్ను రాబడులు ఉన్న రాష్ట్రాల తెలంగాణ ఉన్నదని గుర్తు చేస్తున్నారు. మొత్తం ఆదాయంలో 84.2 శాతం సొంత పన్ను రాబడులే ఉన్నాయని తెలిపారు. జీఎస్టీతో పోల్చినప్పుడు అతి తక్కువ అప్పులు చేసిన రాష్ట్రాలలో తెలంగాణ కింది నుంచి ఐదో స్థానంలో ఉన్నదని అన్నారు. ఇది రాష్ట్ర ఆర్థిక పరిస్థితికి నిదర్శనమని తెలిపారు. నా స్కామ్ ఇండియా తాజాగా విడుదల చేసిన గోలలో క్యాబినెట్ లో నిలబడిన ప్రకారం ప్రస్తుతంలోనే అత్యధిక జీసీఎస్ ఉన్న నగరంగా హైదరాబాద్ నిలిచిందని గుర్తు చేస్తున్నాడు. తద్వారా ప్రస్తుత ఐదో రంగాలో ప్రముఖ స్థానాన్ని సొంతం చేసుకున్నదని చెప్పారు. మెయిన్ సెన్సెట్టివ్ కు ఏడాది విడుదల చేసిన 'క్యాబినెట్ లిఫ్ట్ లిఫ్ట్-2023' నివేదికలో హైదరాబాద్ ఐదో స్థానంలో నిలిచింది, ఇది వరుసగా ఆరు సంవత్సరాలుగానే నిలిచింది. తెలంగాణ అనే క మనతలు సాధించింది, కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ చర్యలతో అందల్ని మరుగుపరచడే ప్ర మాదం ఉన్నదని ఆందోళన వ్యక్తమవుతున్నాయి.

అంతర్జాతీయ పెట్టుబడులు కేంద్రం ద్వారా రాష్ట్రాలకు వస్తుంటాయని గుర్తు చేస్తున్నారు. ఏదైనా కంపెనీ తెలంగాణలో పెట్టుబడి పెట్టడానికి కంపెనీలు కేంద్రం సలహా తీసుకోవాలి.. కేంద్రం నుంచి సంబంధాలు కొనసాగిస్తూ రాష్ట్ర అభివృద్ధికి దోహదం చేయాలని చెప్పారు. కానీ రాష్ట్రం అప్పుల్లో ఉన్నదని, అసెంబ్లీలో శ్వేతపత్రం విడుదల చేశామని చెప్పకోవడం ఇబ్బందికరమైన అంశమేనీ అంటున్నారు. ఏకంగా సీఎం, డిప్యూటీ సీఎంలే కేంద్రానికి ఫిర్యాదు చేస్తే రాజకీయంగా మనల్ని మనం గం అనేక పెట్టుబడులను సాధించింది. ఇప్పుడు రాష్ట్రం దివాలా తీసేందని చెప్పే పరిశ్రమలు వస్తాయా? అన్నది రాష్ట్ర పాలకులు ఆలోచించ

అడుగంటిన జల విద్యుత్తు!

ముదబోజో తరువాయి... ఉత్పత్తి చేసేందుకు వీలేకుండా పోయింది. అందుకు ప్రత్యామ్నాయంగా ధర్మర్ విద్యుత్తు కేంద్రాల్లో ఫ్లాంట్ లోడ్ ప్యాజర్ (పీఎల్ఎఫ్)ను పెంచాలి వచ్చింది. ఫలితంగా విద్యుత్తు సరఫరా, అంతిమంగా ప్రభుత్వంపై ఆదనపు భారం తప్పకం లేదు.

అడుగంటిన జల విద్యుత్తు
రాష్ట్రంలో ఎక్కువ జల విద్యుత్తు ఉత్పత్తి కేంద్రాలు కృష్ణా నదిపైనే ఉన్నాయి. కానీ ఈ ఏడాది కృష్ణా నదికి చరదలు రాకపోవడంతో పలు రిజర్వాయర్లలో నీళ్లు అడుగంటాయి. ప్రస్తుతం కృష్ణా దిగువన కేవలం 53 టిఎంసీలు, గోదావరి దిగువన 86.9 టిఎంసీలు లకు 80 శాతం, ఘోర్ వీలరక 60 శాతం, ఆర్డీసి బస్సులు, తొమ్మిది బలదస్త్ర 90 శాతం, భారీ వాహనాలపై 50 శాతం రాయితీని ప్రకటించారు. రాష్ట్రంలో 2 కోట్లకు పైగా చలాస్ట్రో పెండింగ్లో ఉండడంతో పోలీసులకు, సిల్వరు టీసూస్ నుండి, నిరుద్రుల రాయితీ ప్రకటనతో 45 రోజుల్లోనే ఏకంగా 300 కోట్ల ఆదాయం సమకూరింది.

Since 1985

“మియా మల్టార్ లేదా భీమ్ పలాసీలో ఆనందంగా పాడండి

TOREX కాఫ్ సెరపెతో దగ్గుకు స్వస్తి పలకండి,,

TOREX®

COUGH SYRUP HAI TO ALVIDA KHANSI

Follow us on:

/TorexSyrup
 /TorexSyrup
 /TorexSyrup

For more information, please call or WhatsApp us: +91 977 921 4455 / care@torquepharma.com

జీఈఈ దరఖాస్తులు 12.3 లక్షలు

అత్యధిక దరఖాస్తుల్లో తెలంగాణ మూడో స్థానం
హైదరాబాద్, డిసెంబర్ 26 (నమస్తే తెలంగాణ) : జీఈఈ మొత్తం 2024కు దరఖాస్తులు వెలువడతాయి. రికార్డులను 12.3 లక్షల దరఖాస్తులుగా ఉన్నాయి. ఏడాది ఈ పరిశ్రమలో నిర్వహించిన రెండు సెక్షన్లతో పోలిస్తే ఈసారి 68 వేలు అధికంగా దరఖాస్తులు సమోదయ్యాయి. రాష్ట్ర వారీగా దరఖాస్తుల స్వీకరణలో మహారాష్ట్ర టాప్ లో నిలిచింది. ఆ తర్వాత ఏపీ, మూడో స్థానంలో తెలంగాణ ఉన్నది. 2024 జనవరి 24 నుంచి ఫిబ్రవరి 1 వరకు జీఈఈ మొత్తం -1 పరిశ్రమ నిర్వహించబడుతుంది. పరిశ్రమ మూడు రోజుల ముందు ఆన్ లైన్ కార్డులు విడుదల చేశారు. ఫిబ్రవరి 12న మొదటి సెషన్ ఫలితాలను వెల్లడిస్తారు. జీఈఈ మొత్తం 2023 నవంబరు 13 ఖాతాలో నిర్వహిస్తారు. ఇంగ్లీష్ మీడియంలో హాజరయ్యేందుకు 13 లక్షల మంది దరఖాస్తు చేసుకోవాలి. ఆ తర్వాత 40వేల మంది విద్యార్థులు హిందీ మీడియంలో, 18,731 మంది విద్యార్థులు గుజరాతీ మీడియంలో పరీక్ష రాసేందుకు దరఖాస్తు చేసుకోవాలి.

రాష్ట్రంలో జల విద్యుత్తు ఉత్పత్తి తీరు (మిలియన్ యూనిట్లలో)				
విద్యుత్తు కేంద్రం	సామర్థ్యం (మెగావాట్లలో)	2021-22లో ఉత్పత్తి	2022-23లో ఉత్పత్తి	2023-24లో (నవంబర్ నాటికి)
ప్రియదర్శిని జూరాల	234.0	335.0	452.9	101.2
లోయర్ జూరాల	240.0	369.3	432.2	111.2
శ్రీశైలం లెఫ్ట్ నాగార్జునసాగర్	900.0	2076.3	2164.6	270.3
నాగార్జునసాగర్ లెఫ్ట్ కెనాల్	815.6	2262.5	2355.6	347.4
నాగార్జునసాగర్ లెఫ్ట్ కెనాల్ పులివెందుల	60.0	148.3	140.1	0.0
సింగూరు	120.0	314.6	324.4	95.8
నిజాంసాగర్	15.0	17.3	30.4	7.6
పోచంపాడు	10.0	17.6	11.3	0.0
పెద్దపల్లి మిన	36.0	109.8	138.9	51.4
పాలేరు మిన	9.2	2.3	5.9	2.4
మొత్తం ఉత్పత్తి	2.0	1.6	1.6	0.4
మొత్తం ఉత్పత్తి	2,441.8	5,654.7	6,058.0	987.7

కరోనాతో ఉస్మానియాలో ఇద్దరు మృతి

ముదబోజో తరువాయి... వ్యాధితో బాధపడుతూ ఉస్మానియాలో ఆర్కాత అయ్యారు. ఈ నెల 21న సుఖానీకి కొవిడ్ నిర్ధారణ పరీక్షలు నిర్వహించారు. చికిత్స పొందుతూ ఈ నెల 24న మృతి చెందారు. కిషన్ బాగ్ కు చెందిన మహ్మద్ యూసుఫ్ (42) కూడా శ్వాసకోశ సంబంధిత సమస్యలతో ఈ నెల 20న ఉస్మానియాలో చేరారు. ఆయనకు 22న కరోనా పరీక్షలు నిర్వహించారు. చికిత్స పొందుతూ యూసుఫ్ ఆది రోజు మరణించారు. వీరిద్దరికి సంబంధించిన కరోనా పరీక్షలు నివేదికలు మంగళవారం వచ్చాయి. ఇద్దరికీ కరోనా పాజిటివ్ నిర్ధారణ అయింది. వీరితోపాటు ఇటీవల ఉస్మానియాలో చేరిన విశాఖాబాద్ జిల్లా ధర్మారథుల చెందిన ఎన్ పార్కు తమ్మ (61), రాజేంద్రనగర్ కు చెందిన షక్తి పర్వ లక్ష్మణ్ (86), మల్లెపల్లికి చెందిన ఎంఓ హుస్సేన్ బేగం (12)కు కరోనా పాజిటివ్గా తేలింది. వీరు ప్రస్తుతం దవాఖానలోనే చికిత్స పొందుతున్నారు. అయితే, జేఎన్ 1 వేరియంట్ వైరస్ తేలికపాటిదని, ప్రజలు భయపడకుండా అవసరమైతే డాక్టర్ నాగేందర్ పేర్కొన్నారు. కొవిడ్ వ్యాప్తి నేపథ్యంలో వైద్యులు, నర్సింగ్, పారామెడికల్ సిబ్బందిని అప్రమత్తం చేసినట్లు వివరించారు.

కనిపించని నియంత్రణ చర్యలు
గత కొన్ని రోజులుగా రాష్ట్రంలో కరోనా కేసులు పెరుగుతున్నాయి. అధికార యంత్రాంగంలో అప్రమత్తత కరమైందనే విమర్శలు వినిపిస్తున్నాయి. ఇటీవల నిల్వ ఫర్లో ఇద్దరు వినూరులకు కరోనా పాజిటివ్గా తేలడంతో వెంటనే వారి కుటుంబసభ్యులకు కూడా పరీక్షలు నిర్వహించి, వైరస్ వ్యాప్తి నియంత్రించు చర్యలు చేపట్టారు. కానీ ఉస్మానియాలో మరణించిన వారి విషయంలో అలాంటి చర్యలు కనిపించడం లేదు. వారి కుటుంబసభ్యులకు, ప్రధాన కార్యకర్తలకు పరీక్షలు నిర్వహించకపోవడం ఆందోళన కలిగిస్తున్నది.

ఇద్దరు వైద్యులకు పాజిటివ్?
ఉస్మానియా దవాఖానలో కరోనా వ్యాప్తి విస్తృతం అవుతున్నదా? అనే సందేహాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి.

వీహెచ్సీలను బలోపేతం చేయాలి

వల్లె, బస్టి దవాఖానల పనితీరు మెరుగ్గా: మంత్రి రాజనంద్

హైదరాబాద్, డిసెంబర్ 26 (నమస్తే తెలంగాణ): ప్రజలకు మెరుగైన వైద్య సేవలు అందించేందుకు వీహెచ్సీలను బలోపేతం చేయాలి వైద్యారోగ్య శాఖ మంత్రి దావాదర రాజనంద్ అధికారాలను ఆడిశించారు. నేషనల్ హెల్త్ మిషన్ (ఎన్హెచ్ఎం)పై మంగళవారం ఆయన సచివాలయంలో ఉన్నత స్థాయి సమీక్ష నిర్వహించారు. ఎన్హెచ్ఎంపై భాగంగా అమలువుతున్న పల్లె, బస్టి దవాఖానలు, వీహెచ్సీల పనితీరు మెరుగుపరచాలని చెప్పారు. అదే దవాఖానల కల్తీలను, వారికి మందులు సరైన సమయంలో అందిస్తూ, మాతా-శిశు మరణాలను తగ్గించేందుకు ఎంతో కృషి చేస్తున్నారని అభినందించారు. ప్రభుత్వ దవాఖానల్లో ప్రస్తుతం సంఖ్యను పెంచాలని పేర్కొన్నారు. అర్హతైన వచ్చే లకు మిడ్ వైబిల్ శిక్షణ ఇప్పించి, ప్రభుత్వ దవాఖానల్లో సహజ ప్రసవాల జరిగేలా చర్యలు చేపట్టాలని ఆడిశించారు. జననల్ వ్యాధులు నివారణ చర్యలను చర్చించారు. డీటీ, కుమ్మ వ్యాధి నివారణకు చర్యలు చేపట్టాలని, గ్రామ సభల ద్వారా అవగాహన కార్యక్రమాలు నిర్వహించాలని సూచించారు. సమీక్షలో కుటుంబ సంక్షేమ శాఖ కమిషనర్ ఆర్కాత్ కర్పణ, ఆదనపు డైరెక్టర్ డాక్టర్ అమర్ సింగ్, జీడిల డాక్టర్ పద్మణ, డాక్టర్ శ్రీనివాస్, డాక్టర్ సురజ్యలక్ష్మి, డాక్టర్ రాజేశ్, డాక్టర్ సతీష్ చంద్ర అధికారులు డాక్టర్ ప్రసాద్, డాక్టర్ నందీ, డాక్టర్ శ్రీదీపి డాక్టర్ సుమిత పాల్గొన్నారు.